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ПРЕСКЛИПИНГ 

15 октомври 2021 г., петък 

www.bnt.bg, 14.10.2021 г. 

https://bntnews.bg/news/bashta-i-sin-hirurzi-ot-blagoevgrad-izgotviha-covid-

spravochnik-1171887news.html 

 

Баща и син хирурзи от Благоевград изготвиха COVID справочник 
 

Трима лекари на първа линия, сред които баща и син от Благоевград, създадоха 

интерактивен справочник за диагностика и лечение на COVID-19. Той се 

разпространява сред медиците в страната и е достъпен на сайта на Българския лекарски 

съюз. 

Доктор Георги Димитров-младши завършва Медицинския университет с награда 

"Златен хипократ" с пълно отличие. Специализира в едни от най-елитните учебни 

заведения, сред които Харвард и Станфорд. Медицинската професия наследява от баща 

си, с който създават единствения унифициран справочник за лечение на коронавирус в 

България. 

"Аз като лекар, който е работил дълги години на Запад, седнах заедно със сина ми, 

който е и колега, доктор Георги Димитров, да анализираме причините и едно от нещата 

беше, че хората използват систематизирани знания и протоколи за лечение на COVID-

19. Затова седнахме и проучихме протоколите на най-развитите страни със здравни 

системи. Видяхме, че общо взето във всичките тези протоколи нещата са еднакви", 

разказва д-р Димитър Димитров-старши. 

Така бащата и синът - хирурзи, заедно с инфекционистът доктор Трифон Вълков, 

създават българския справочник за диагностика и лечение на COVID-19. 

Българският научен труд систематизира световния опит, базиран на лицензирани 

доказателства. Те сa базирани не на десетки, а на стотици, а понякога и милиони 

пациенти, пояснява д-р Димитър Димитров. 

"Протоколът е насочен за всички лекари. Той не е за консумация от немедицинско 

лице, защото езикът, на който е написан, е на медицински език. На по-достъпен език, 

мога да кажа, че това е есенцията, както старши каза, изцяло базирана на 

доказателства", допълва д-р Георги Димитров-младши. 

За творението си в помощ на лекарите в България двамата хирурзи, освен 

признателност, получават и не малко критики. 

"Нас винаги ни критикуват, как така двама хирурзи са седнали и написали нещо, което 

е инфекциозно заболяване. И винаги отговорът ни е такъв, че първо COVID е 

мултифункционално заболяване. И второто - първо сме лекари и второ сме тесни 

специалисти", посочва д-р Георги Димитров. 

За издаването и разпространението на справочника, който е написан от лекари на първа 

линия за лекари на първа линия, съдействат Българският лекарски съюз и здравното 

министерство. Той се разпространява напълно безплатно и е достъпен на сайта на 

министерството. 

 

www.bnt.bg, 14.10.2021 г. 
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Д-р Брънзалов: Европейските държави с 80% покритие с ваксина забравиха за 

COVID 
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Ваксината е най-мощното оръжие, с което в момента разполагаме в борбата срещу 

COVID. Здравната ни система ще издържи на четвъртата вълна, тя е достатъчно мощна 

и може да ваксинира всички неваксинирани до момента от седмица до 10 дни. В много 

от европейските държави вече са забравили за COVID епидемията и живеят нормален 

живот, защото имат 80% покритие с ваксина. Това заяви в студиото на "Още от деня" 

заместник-председателят на Българския лекарски съюз д-р Николай Брънзалов. 

Той подчерта, че в разгара на епидемията ваксината не е най-добрата форма на защита, 

защото има вероятност ваксината да се постави по време на инкубационния период на 

коронавируса, което води до намаляване на нейната защита и вероятност 

ваксинираният да заболее. 

"Явно нещо друго трябва да се направи, за да се мотивира населението да се ваксинира, 

за да забравим за коронавируса и да минем към нормалността. Но категорично 

ваксинационният процес не трябва да спира", отбеляза д-р Николай Брънзалов. 

 

www.bnt.bg, 14.10.2021 г. 

https://bntnews.bg/news/okonchatelno-kabinetat-prie-plana-za-vazstanovyavane-i-

ustoichivost-1171899news.html 

 

Окончателно: Кабинетът прие Плана за възстановяване и устойчивост 
 

Кабинетът прие Плана за възстановяване и устойчивост, по който можем да получим 

близо 13 млрд. лв. от ЕС за следкризисно възстановяване. Утре Планът ще бъде 

представен пред Европейската комисия, обясни премиерът Стефан Янев. България и 

Нидерландия са единствените страни-членки на ЕС, които все още не са внесли своите 

Планове в Брюксел. 

Планът е факт след 5 месеца обсъждания и корекции. Всъщност, служебното 

правителство коригира плана на кабинета "Борисов 3". Поради тази причина се забави 

и представянето му пред Брюксел. Теоретично - ако техническите служби на ЕК 

прегледат нашия План за по-малко от 2 месеца и след това Съветът в състав финансови 

министри го одобри, можем и да получим авансовото плащане. Но шансът това да се 

случи до края на тази година, според експертите, е минимален. 

Иначе по Плана България може да получи около 12,9 млрд. лв. - пари по най-различни 

проекти за възстановяване на икономиката от кризата. Според кабинета, тези 12,9 млрд. 

ще привлекат още 8 млрд. допълнителни инвестиции. Така общо в следващите шест 

години страната може да привлече 21 млрд. лв. средства, според вицепремиера Атанас 

Пеканов. 

Първоначалните срокове за внасянето на Плана бяха първите шест месеца на годината. 

Заради забавянето все още не е докрай ясно дали ще можем още тази година да 

получим авансово плащане от ЕК в размер на между 11-13% от общия пакет. 

Планът, който трябва да ни помогне да излезем от кризата, има 59 инвестиционни 

проекта и 46 реформи. 

Сред основните приоритети е енергетиката, където са предвидени 878 млн. лв. за ВЕИ 

и фотоволтаици, 140 млн. - за соларни инсталации, 1,8 млрд. за енергийна ефективност 

на сградите. И реформа за спасяване на заетите във въглищните централи чрез 

Държавно предприятие за конверсия. 

То реално ще ни даде възможност държавата да подпомага, да наема хора, които са 

били съкратени в тези региони и да ги използва за рекултивация, конверсия на тези 

региони, каза Атанас Пеканов, вицепремиер по управление на европейските средства. 
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България ще предложи две дати за отказване от въглищната енергетика, което ще 

засегне централите в Маришкия басейн. 

Предпочитаме 2040 г. Но нека да не си играем с датите, да не плашим хората, каза 

Стефан Янев, служебен министър-председател. 

В Плана има корекция спрямо юлския и априлския вариант по отношение на бизнеса, 

за който са предвидени около 1,2 млрд. лв. 

Цялата Програма за икономическа трансформация е 1,2 млрд. 840 млн. - грантове, 

безвъзмездна финансова подкрепа, и останалите 360 млн. - финансови инструменти, 

допълни Пеканов. 

Планът предвижда още реформи в здравеопазването и образованието. За купуване на 

медицински хеликоптери - 86 млн. лв. и за Център за лечение на инсулти - 107 млн. За 

високотехнологични учебни кабинети - 480 млн. 

По реформите в областта на върховенството на закона, каквито изисквания постави ЕК, 

екипът на Пеканов е срещнал сериозен отпор и опити за блокиране, обяви той. 

Бяхме индикирали и към ВСС, и прокуратурата, но от тях не чухме предложения, не 

чухме как може да се подобрят тези параметри, затова Министерството на 

правосъдието предложи реформи, които да отговорят на критиките, които получаваме 

от години, обясни Пеканов. 

В правосъдието са предложени реформи за повишаване отчетността на главния 

прокурор, законодателство за регулация на лобизма и по-сериозни антикорупционни 

мерки. 

Кабинетът отговори и на критиките, че е забавил Плана. Янев и Пеканов посочиха, че 

са заварили тежко наследство. 

Търпяхме критики, че сме забавили Плана, но това беше значимо, за да гарантираме, че 

тези средства ще бъдат използвани по най-добрия начин. Получихме уверения и чуваме 

сигнали от различни партньори, че това забавяне значително е довело до промяна, 

подобряване на резултата, на ефективността на тези мерки и реформи, които ще 

обусловят следващите години на развитие на нашата страна. Смятам, че защитихме за 

България тези 12,9 млрд. лв. въпреки тежкото наследство и безпрецедентната 

политическата ситуация, каза още Пеканов. 

И накрая: премиерът призна, че по много от проектите и реформите ще трябват 

законодателни промени през Народното събрание. 

Планът се прави с ясното съзнание, че определени сектори ще изискват законодателни 

промени. Това е комуникирано с политическите партии, представени в 46-ия 

Парламент, и го очакват. Разбира се, законодателният процес ще мине през НС. И в 

този смисъл не може да се каже, че сме взели предварителен ангажимент. Всичко 

предстои да се развие, както реши Парламентът, както реши народното 

представителство. 

Планът предвижда още реформа в социалната сфера чрез въвеждане на диференциран 

минимален доход, който достига 39 на 100 от линията на бедност. 

Оттук нататък предстои техническа оценка от службите на Европейската комисия - 

минималният срок е 2 месеца. След което Планът ни трябва да бъде одобрен от Съвета 

на ЕС във формат финансови министри. 

 

www.bnt.bg, 14.10.2021 г. 
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Продължава изплащането на ДМС от 1000 лв. за медиците на първа линия 
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Министерският съвет прие Постановление за одобряване на допълнителни разходи и 

трансфери по бюджета на Министерството на здравеопазването за 2021 г. в размер на 

19 300 000 лв. 

Одобряването на допълнителни разходи и трансфери се налага поради удължения срок 

на извънредната епидемична обстановка до 30 ноември 2021 г. и необходимостта, на 

основание чл. 15a от Закона за мерките и действията по време на извънредното 

положение, обявено с решение на Народното събрание от 13 март 2020 г., и за 

преодоляване на последиците, да се осигури устойчивост на мярката за предоставяне на 

допълнителни възнаграждения на медицинския и немедицинския персонал, пряко зает 

с изпълнение на дейностите, свързани с мерките за превенция и борба с COVID-19. 

Осигуряването на ежемесечно допълнително възнаграждение за медиците на първа 

линия в размер на 1 000 лева нетно е ефективна и устойчива мярка за справяне със 

ситуацията с разпространението на COVID-19 и съществен фактор за мотивация на 

медицинските кадри, се казва в съобщението на Министерския съвет. 

 

www.btv.bg, 14.10.2021 г. 

https://btvnovinite.bg/svetut/grip-i-covid-zaedno-uvelichavat-riska-ot-smart-dva-

pati.html 

 

Грип и COVID-19 заедно увеличават риска от смърт два пъти 

 

В тазгодишната ваксина срещу грип са включени четири различни щама по 

препоръка на СЗО 

 

Хората, които се заразят с коронавирус и грип едновременно тази зима, са с два пъти 

по-висок риск от смърт, заяви здравният експерт на Великобритания д-р Джени Хариес. 

Според Хариес Островът е изправен пред непредвидима зима и препоръча на всички 

жители да си поставят ваксини и срещу коронавирус, и срещу грип. 

 „Важното за тази зима е, че за първи път вероятно ще видим грип и коронавирус да се 

разпространяват едновременно. Рискът да се заразим и с двата вируса става по-висок. 

Данните показват, че заразените и с двата вируса имат два пъти по-висок риск от смърт, 

отколкото ако са само с COVID-19“, коментира Хариес. 

В тазгодишната ваксина срещу грип са включени четири различни щама по препоръка 

на Световната здравна организация. 

Относно коронавируса според Хариес „Делта“ вариантът е станал толкова доминантен 

по цял свят, че на практика е унищожил всички останали варианти, но въпреки това 

човечеството трябва да остане бдително. 

 

www.btv.bg, 14.10.2021 г. 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/sled-novite-merki-v-sofija-shte-ima-li-oshte-

ogranichenija-i-na-nacionalno-nivo-obzor.html 

 

След новите мерки в София: Ще има ли още ограничения и на национално ниво? 

(ОБЗОР) 

 

През днешния ден отново бяха регистрирани над 3300 новозаразени 

 

Четвъртата вълна на коронавируса се разраства. 

През днешния ден бяха регистрирани нови над 3300 новозаразени, като положителни са 

над 17 на сто от направените тестове. 
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Постъпилите в болница през последните 24 часа са над 720, като 90% от тях не са 

ваксинирани. 

Днес Варна също влезе в тъмночервената зона, а в цялата страна общата 14-дневна 

заболеваемост се увеличи до 448 случая на сто хиляди. 

По-рано през днешния ден кабинетът реши работещите и самоосигуряващите се във 

временно затворените заради COVID бизнеси да получават компенсация от 75% от 

осигурителния им доход до края на 2021 г. 

Новите случаи на коронавирус само в София са 889. 

В сила в столицата влязоха и нови мерки за спиране на разпространение на заразата. Те 

засягат болниците, училищата, моловете и всички обществени и спортни събития. 

Мерките обаче предизвикаха недовослство както от страна на училищните директори, 

които не са наясно при каквъв процент заболели да преминат на ротационна форма на 

обучение, така и на собствениците частните образователни центрове, които спряха 

работа. 

Оставането на ученицте в клас раздели директорите на столични училища. Едни са 

„за“, а други не приемат решението сами да налагат присъствено или дистанционно 

обучение. 

 „Няма яснота при каква повишена заболеваемост. Хипотетично ако днес отсъстват 0 

деца, а утре отсъстват 2 деца, отново е повишена заболеваемост“, казва Данко 

Калапиш, директор на 107 ОУ „Хан Крум“. 

Освен училищни директори, несъгласни с новите ограничения са и частните 

образователни центрове. Тази сутрин те протестираха пред столичната здравна 

инспекция. 

 „Работим в много малки групи, залагаме на индивидуалните уроци, учителите са с 

маски. Обижда ме, че за едните сектори има доста леки мерки, а нас ни затварят“, заяви 

Ивелина Пиралкова, собственик на образователен център. 

Заведенията могат да работят без вечерен час и без ограничение за капацитета, ако 

100% от персонала е ваксиниран, преболедувал или с отрицателен тест и ако 

постетителите отговарят на същите условия. 

 „Не считаме, че ще навредим по какъвто и да било начин на ситуацията, напротив, все 

пак ще бъдем контролирана среда”, смята Калин Иванов, собственик на ресторант. 

Ресторантьорите обаче признават, че проверката за валидността на хартиените 

документи няма да е лесна. 

Собствениците на клубове и заведения пък ще предлагат бързи тестове в няколко 

изнесени пунктове в София на цена от 10 лева. 

Ще има ли мерки и на национално ниво предстои да стане ясно утре. 

 

www.nova.bg, 14.10.2021 г. 

https://nova.bg/news/view/2021/10/14/342945 

 

Ще се влиза ли в обществените сгради и обекти със „зелен сертификат” (ОБЗОР) 

 

Пред NOVA здравният министър призна, че идеята се обмисля от експертите 

 

„Зеленият сертификат” да стане вход за влизане в почти всички обществени сгради и 

обекти у нас. Това е обсъждано на срещи между бизнеса и властта. 

Днес пред NOVA здравният министър призна, че идеята за задължителен сертификат 

на публични места наистина се обмисля от експертите. Очаква се новите мерки, 

подготвяни от здравните власти, да са ограничителни само за тези места, в които не 

може да се осигури 100% присъствие с така наречения „зелен сертификат” - както на 

http://www.nova.bg/
https://nova.bg/news/view/2021/10/14/342945
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посетители, така и на служители. Тези обекти обаче, които успеят да направят такава 

организация, ще работят без ограничения. Модел, който вече се прилага в редица 

европейски страни. 

От днес така могат да работят заведенията, кината, театрите и фитнесите в София. А 

ако не отговарят на тези условия, капацитетът им пада до 30%. 

Идеята на здравните власти е България да върви по сходен модел с този, прилаган вече 

в редица държави -  сертификат за достъп до ресторанти, фитнеси и други обществени 

обекти. 

 „Това е посоката, която е избрала голяма част от Европа. Ние обсъждаме като една от 

възможностите също наличието на „зеления сертификат” за присъствие на публични 

места”, заяви д-р Стойчо Кацаров. 

Новите мерки, които експертите готвят, могат да бъдат обявени още утре, но преди да 

влязат в сила ще се търси консенсус, заяви д-р Кацаров. 

 „Споделяме и съгласуваме прилагането на тези мерки със засегнатите страни, 

включително с хотелиерския, ресторантьорския бизнес, туроператорите”, заяви д-р 

Кацаров. 

От Сдружението на заведенията вече са били на няколко срещи със здравните власти, 

на които е коментирано „зеленият сертификат” да стане задължителен навсякъде, 

където има струпване на хора. 

 „Обсъждали сме го и е поет ангажимент. Като изключим хранителните магазини и 

нехранителните под 200 кв., всички други големи обекти би трябвало да са по същите 

правила, по каквито сме и ние. Чакаме да видим дали ще го изпълнят, защото те го 

предложиха това”, заяви Емил Коларов от Сдружението на заведенията.   

Или с други думи - сертификатът за ваксинация, преболедуване или отрицателен тест 

може да стане необходим почти навсякъде. А антигенните тестове, необходими за 

документа, ще се покриват от държавата, твърди бизнеса. 

 „Това, което министерството е заявило, е, че те ще бъдат безплатни, т.е. ще трябва да 

има мобилни лаборатории, разположени в градовете, където всеки ще може да отиде и 

да се тества. Казват, че самата манипулация ще трябва да се заплати”, заяви Емил 

Коларов. 

Според бившия здравен министър - проф. Костадин Ангелов, мерките към днешна дата 

не могат да компенсират, по думите му, „пропиляното лято”. 

 „Лято, в което можеше да бъде проведена успешна ваксинационна кампания. И 

президентът, и здравният министър стоят отстрани и наблюдават кризата. Това е много 

опасно за българите”, заяви проф. Костадин Ангелов. 

Страната ни никога не е била по-подготвена да се справи с COVID кризата, твърди д-р 

Кацаров. 

 „Системата е добре организирана и в това отношение тя не може да се сравнява с 

предишните вълни”, заяви д-р Кацаров. 

 „Положението е изпуснато. Личните лекари са оставени на произвола на съдбата, 

липсва всякаква организация, COVID зоните не работят, няма достатъчно антигенни 

тестове, хората си плащат тестовете”, каза проф. Ангелов. 

Пред NOVA настоящият здравен министър опроверга твърденията за хаос, неработещи 

COVID зони и липса на тестове. 

 

www.btv.bg, 14.10.2021 г. 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/natiskat-nad-bolnicite-pacienti-obikaljat-s-chasove-v-

tarsene-na-svobodni-legla.html 

 

http://www.btv.bg/
https://btvnovinite.bg/bulgaria/natiskat-nad-bolnicite-pacienti-obikaljat-s-chasove-v-tarsene-na-svobodni-legla.html
https://btvnovinite.bg/bulgaria/natiskat-nad-bolnicite-pacienti-obikaljat-s-chasove-v-tarsene-na-svobodni-legla.html
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Натискът над болниците: Пациенти обикалят с часове в търсене на свободни 

легла 

 

Медиците продължават да работят на ръба на възможностите си 

 

Изчерпват се местата за болни с COVID-19 в лечебните заведения и интензивните 

отделения. 

Медиците продължават да работят на ръба на възможностите си, а пациенти се налага 

да бъдат връщани заради липса на легла. 

Часове наред Елена чака мъжът ѝ Валентин да бъде приет в болница в София. Той е с 

положителен тест за коронавирус, задух, температура и множество придружаващи 

заболявания. 

"Във Военна болница му направиха антигенен тест, казаха, че е положителен. Там му 

направиха изследвания казаха, че не могат да го приемат, а той е със задух, а сърцето 

му е извън ритъм. Седим и се молим да го приемат, молим се", разказва Елена 

Герасимова. 

"Отношението е отвратително, обикаляме от болница в болница, казват да чакаме и 

след това ни изпращат вкъщи", добавя дъщерята на болния Евгения. 

Заради многото COVID пациенти натискът и напрежението върху лекарите се 

увеличават, а от столичната "Спешна помощ" съобщават за все по-чести случаи, в 

които пациенти ги търсят за домашно лечение, което натоварва още повече системата. 

"Безкрайно тежко е, на ръба на човешките възможности е да се издържи", признава 

Катя Сунгарска, говорител на "Спешна помощ". 

След часове чакане съпругът на Елена така и не успява да бъде приет в "Пирогов". А 

причината е липсата на легла. Утре опитите на Валентин да бъде приет в болница ще 

продължат. 

 

www.btv.bg, 14.10.2021 г. 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/natiskat-nad-bolnicite-pacienti-obikaljat-s-chasove-v-

tarsene-na-svobodni-legla.html 

 

Натискът над болниците: Пациенти обикалят с часове в търсене на свободни 

легла 

 

Медиците продължават да работят на ръба на възможностите си 

 

Изчерпват се местата за болни с COVID-19 в лечебните заведения и интензивните 

отделения. 

Медиците продължават да работят на ръба на възможностите си, а пациенти се налага 

да бъдат връщани заради липса на легла. 

Часове наред Елена чака мъжът ѝ Валентин да бъде приет в болница в София. Той е с 

положителен тест за коронавирус, задух, температура и множество придружаващи 

заболявания. 

"Във Военна болница му направиха антигенен тест, казаха, че е положителен. Там му 

направиха изследвания казаха, че не могат да го приемат, а той е със задух, а сърцето 

му е извън ритъм. Седим и се молим да го приемат, молим се", разказва Елена 

Герасимова. 

"Отношението е отвратително, обикаляме от болница в болница, казват да чакаме и 

след това ни изпращат вкъщи", добавя дъщерята на болния Евгения. 

http://www.btv.bg/
https://btvnovinite.bg/bulgaria/natiskat-nad-bolnicite-pacienti-obikaljat-s-chasove-v-tarsene-na-svobodni-legla.html
https://btvnovinite.bg/bulgaria/natiskat-nad-bolnicite-pacienti-obikaljat-s-chasove-v-tarsene-na-svobodni-legla.html
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Заради многото COVID пациенти натискът и напрежението върху лекарите се 

увеличават, а от столичната "Спешна помощ" съобщават за все по-чести случаи, в 

които пациенти ги търсят за домашно лечение, което натоварва още повече системата. 

"Безкрайно тежко е, на ръба на човешките възможности е да се издържи", признава 

Катя Сунгарска, говорител на "Спешна помощ". 

След часове чакане съпругът на Елена така и не успява да бъде приет в "Пирогов". А 

причината е липсата на легла. Утре опитите на Валентин да бъде приет в болница ще 

продължат. 

 

www.nova.bg, 14.10.2021 г. 

https://nova.bg/news/view/2021/10/14/342944 

 

Задържаха и обвиниха медик за фалшиви сертификати за ваксинация 

 

Схемата е действала няколко месеца, заявяват разследващите 

 

В Ловешко задържаха медик, за когото има подозрения, че е издавал фалшиви 

сертификати за COVID ваксинация срещу пари. Вече е повдигнато и обвинение. 

Задържаният е завеждащият филиала на Спешна помощ в Ябланица. Фелдшерът 

Николай Георгиев е задържан преди няколко дни за 24 часа, иззети са компютърни 

конфигурации и документи. 

Прокуратурата работи по подозрения, че медикът е издавал десетки, дори стотици, 

сертификати за ваксинация срещу COVID, които са били с невярна информация. 

Медикът е разполагал с много ваксини, което е направило впечатление на РЗИ и оттам 

са сигнализирали прокуратурата. Смята се, че е изхвърлял ваксината, но е нанасял 

нейния номер в сертификата, след което го е продавал чрез куриерска фирма. Подобни 

сертификати са стигали дори до Южна България. Един от клиентите е бил в Гоце 

Делчев. 

Медикът е отстранен от работа, разследването продължава.  

 „Изненадан съм и не знам какво да кажа. Ще ми се да не вярвам, но да видим, дали е 

така”, заяви д-р Пламен Ралчовски, личен лекар. 

 „От няколко десетки до няколко стотин. Нека да не коментираме. Но е един немалък 

период от време. Най-малко в рамките на няколко месеца преди ние да се намесим. А 

колкото до тези фиктивни отчитания и издаване на сертификатите, става въпрос за хора 

от цялата страна”, заяви Валентин Вълков, окръжен прокурор на Ловеч. 

Екипът на NOVA се свърза с обвинения, който каза, че не се чувства виновен и всичко 

ще се докаже. Същият човек преди 10 години попадна в полезрението на медиите с 

подозрение, че е издавал фалшиви здравни книжки. 

 

www.bnr.bg, 14.10.2021 г. 

https://bnr.bg/horizont/post/101541352/bolnichnata-asociacia-iska-nevaksiniranite-da-

plashtat-chast-ot-lechenieto-si 

 

Болничната асоциация иска неваксинираните да плащат част от лечението си 

 

Неваксинираните пациенти с Covid да плащат лечението си при постъпване в болница. 

Това ще поиска Българската болнична асоциация от Здравното министерство. 

Заради големия брой пациенти в болниците, предимно неваксинирани, от Асоциацията 

искат те лично да поемат част от разходите по лечението си. В позицията им се казва, 

че над 90% от настанените в болници са неваксинирани и че те струват скъпо на 

http://www.nova.bg/
https://nova.bg/news/view/2021/10/14/342944
http://www.bnr.bg/
https://bnr.bg/horizont/post/101541352/bolnichnata-asociacia-iska-nevaksiniranite-da-plashtat-chast-ot-lechenieto-si
https://bnr.bg/horizont/post/101541352/bolnichnata-asociacia-iska-nevaksiniranite-da-plashtat-chast-ot-lechenieto-si


Page | 9 

9 

здравната система. Като цената според тях не е само финансова, но и изтощава 

персонала на лечебните заведения. 

Болничната асоциация предлага промени в Наредбата за осъществяване на право на 

достъп до медицинска помощ. Те искат неваксинираните пациенти да си доплащат, 

освен ако не разполагат с предписание от лекар, че не могат да се ваксинират. Друг 

възможен вариант е Министерство на здравеопазването да определи фиксирана сума за 

доплащане на лечението на неваксинирани пациенти.  

От Асоциацията изразяват възмущението си от факта, че ваксините срещу Ковид са 

безплатни, а същевременно ваксинационното покритие е ниско и хората нямат интерес 

към тях. 

Към 13 октомври 2021 г. 91.49% от новопостъпилите пациенти в болници в България не 

са ваксинирани, показват данни на Единния информационен портал. В същото време 

едва 23.5% от населението на страната ни е ваксинирано към 12 октомври. 

 

www.banker.bg, 14.10.2021 г. 

https://www.banker.bg/obshtestvo-i-politika/read/zdravnoto-ministerstvo-poluchava-

oshte-19-mln-zaradi-covid-19 

 

Здравното министерство получава още 19 млн. заради COVID-19 

 

Допълнителни 19 300 000 лева получи Министерството на здравеопазването от 

правителството. 

 

Така до края на обявената към момента извънредна епидемична обстановка - 30 

ноември, ще бъдат обезпечени допълнителни възнаграждения на медицинския и 

немедицинския персонал, пряко зает с дейностите превенция и борба с COVID-19. 

Осигуреното месечно допълнително възнаграждение за медиците на първа линия в 

нетен размер e 1000 лева. 

Припомняме, че от началото на годината до края на юли  изразходваните средства от 

Министерството на здравеопазването, свързани с мерките за борба с пандемията от 

COVID-19, са в размер на  442.265 млн. лева.  

От посочената сума почти 214 млн. лв. са осигурени чрез постановления през 2020 г. по 

сметката за чужди средства, 34.5 млн. лв. са допълнително осигурени чрез 

преструктуриране на разходите и/или трансфери по централния бюджет за 2021 година. 

По чл. 106 от Закона за държавния бюджет (дава възможност за осигуряване  на 

допълнителни средства по бюджетите на МЗ и НЗОК  за осъществяване на разходи, 

свързани  с COVID-19, чрез пропорционално намаляване на показателите по 

бюджетите на първостепенните разпоредители с бюджет – други министерства и 

ведомства) са похарчени малко над 172.1 млн. лева. От бюджета на здравното 

министерство са осигурени около 22 млн. лева. 

От въпросните 442.265 млн. лв. най-много пари са отишли към НЗОК за осигуряване на 

средства за изплащане на допълнителни възнаграждения за първа линия на 

изпълнителите на медицинска помощ. Близо 107 млн. лв. са били използвани за 

закупуване на ваксини срещу COVID-19. За закупуване на лекарствения продукт 

Veklury (Ремдесивир) за лечение на COVID-19 са били дадени 58.55 млн. лева. За 

допълнителна финансова подкрепа на персонала на първа линия в структурите на 

Министерството на здравеопазването са дадени близо 24 млн. лева.  

 

 

 

http://www.banker.bg/
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www.actualno.com, 14.10.2021 г.  

https://www.actualno.com/business/ot-solarni-paneli-za-bita-do-medicinski-helikopteri-

za-kakvo-bylgarija-shte-poharchi-blizo-13-mlrd-leva-ot-es-news_1655860.html 

 

От соларни панели за бита до медицински хеликоптери: За какво България ще 

похарчи близо 13 млрд. лева от ЕС? 

 

Българският Национален план за възстановяване и устойчивост е готов и утре ще бъде 

официално изпратен за одобрение към Европейската комисия. Страната ни 

кандидатства за сумата от 12.9 млрд. лева, които трябва да се влеят в родната 

икономика през следващите години. Ресурсът ще активира допълнителни 8.1 млрд. 

лева, които ще увеличат общия икономически импулс за България до сумата от 21 

млрд. лева, съобщават от Министерството на икономиката. 

Българският план съдържа 59 инвестиционни проекта и 46 реформи, които трябва да 

бъдат реализирани до 2026 година. Представяме някои от по-интересните планове за 

инвестиции и реформи. 

Инвестиции 

Страната ни планира да инвестира 878 млн. лева във ВЕИ централи със съхранение на 

енергия. Предвижда се изграждането на минимум 1.7 GWм мощност от нови 

фотоволтаични и вятърни централи. 

Планът включва инвестиции в соларни инсталации за битова употреба. Предвидени са 

140 млн. лева за финансиране на фотоволтаични системи или слънчеви системи за 

битово отопление. 

1.8 млрд. лева се предвиждат за енергийна ефективност на сградите. България иска да 

подпомогне дълбоко и цялостно реновиране на жилищни, публични и бизнес сгради с 

цел постигане на поне 30% енергийна ефективност. 

Планът предвижда изграждане на система за предоставяне на модерна и 

квалифицирана спешна медицинска помощ по въздух от и до всяка точка на страната, 

която включва закупуване на 5 медицински хеликоптера. Предвидената сума за този 

проект е 86 млн. лева. 

107 млн. лева са предвидени за изграждане на мрежа от високотехнологични центрове в 

цялата страна за диагностика и лечение на мозъчно-съдови заболявания, както и за 

обучение за лекари. Сумата отделена за центрове за лечение на инсулти е 107 млн. 

лева. 

527 млн. лева са предвидени за инвестиции в изграждане на високоскоростна цифрова 

инфраструктура. Целта е да се осигури високоскоростна мобилна свързаност по 

ключови транспортни коридори, както и да се подобри покритието в населените места с 

фокус към периферни, слабо населени и селски райони. 

480 млн. лева са заложени за обновяване, модернизиране и създаване на лабораторни 

комплекси и среда за повишаване на интереса към науките и технологиите, както и за 

изграждане на национален STEM център за обучение на учители, ученици и студенти. 

Реформи 

Предвижда се реформа на закона за противодействие на корупция. Ще бъдат 

предприети стъпки в сферата на анти-корупцията, за повишаване на отчетността на 

главния прокурор, както за законодателството за лобизма. 

Повече социална справедливост чрез актуализиране на гарантирания минимален доход, 

предвижда плана на страната ни. За целта ще бъде въведен деференциран минимален 

доход в размер 30% от линията на бедността, които да осигурява плавен преход на 

системата за социално подпомагане от съществуващия механизъм към обвързването на 

месечните помощи с линията на бедността. 

http://www.actualno.com/
https://www.actualno.com/business/ot-solarni-paneli-za-bita-do-medicinski-helikopteri-za-kakvo-bylgarija-shte-poharchi-blizo-13-mlrd-leva-ot-es-news_1655860.html
https://www.actualno.com/business/ot-solarni-paneli-za-bita-do-medicinski-helikopteri-za-kakvo-bylgarija-shte-poharchi-blizo-13-mlrd-leva-ot-es-news_1655860.html
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Предвижда се ускоряване на електрификацията на автомобилите в страната чрез 

изграждане на зарядна инфраструктура. 

Планът залага цел за насърчаване на предприемачеството. Това ще стане чрез 

въвеждане на ново търговско дружество в Търговския закон, ускоряване на 

доброволната ликвидация на фирми, въвеждане на стартъп визи и подобряване на 

нормативните условия за дистанционна работа. 

Предвижда се създаване на държавно предприятие „Конверсия на въглищни региона. 

Чрез него ще бъде реализирана рекултивация на освободените площи от 

миннодобивната дейност и преобразуването на терени за ново индустриално 

предназначение с назначаване на работници и служители, чиито договори с енергийни 

и минни дружества са прекратени. 

Предвижда се стимулирането на производство на електроенергия чрез ВЕИ. За целта 

ще бъде намалена административната тежест при присъединяването и оперирането на 

ВЕИ. Ще има възможност за създаване на енергийни кооперативи и дефиниране на 

съоръженията за съхранение на енергия в закона. 

Изискванията на ЕС към националните планове за възстановяване задължава да бъдат 

заложени проекти в зелени начинания, които да представляват дял не по-малък от 37% 

от общата сума за всяка страна. 

 

 

 

 


